



我市开展秸秆粉碎还田试点 首次推广新型秸秆粉碎还田机械

记者 章芳敏 通讯员 黄森

近日,中央大气污染防治专项秸秆综合利用项目通过能源办、农机、农技、特产、产业科联合专家组论证初步立项。该项目旨在通过实施秸秆综合利用,堵疏结合,实现秸秆禁烧,保护大气环境。

据市能源办工作人员介绍,今年年底前,我市将在6个镇建设6个水稻秸秆粉碎还田示范点,首批推广秸秆粉碎还田机6台(套)。这是我市首次引进这种新型农作物秸秆粉碎还田机。该机械可以以每小时5亩以上的工作速度快速粉碎处理水稻秸秆、油菜秸秆、玉米秸秆以及荒草田块等。

20日上午,首批秸秆粉碎还田机在相关部门指导下,在石柱镇塘花村开展试用演示。此次演示效果

相当好,得到种粮大户肯定。

秸秆粉碎还田试点及新型粉碎还田机械的推广在大气污染防治、农业废弃物综合利用、农药化肥减量控害、生态循环农业建设、土地抛荒治理以及粮食耕作模式升级等多方面意义重大。具体表现在以下几个方面:

1、以秸秆综合利用促进全域禁烧。特别是前仓、石柱等毛芋种植区,可有效控制秸秆露天焚烧,防治大气污染。

2、农业废弃物高效还田培肥。秸秆粉碎后充分均匀混于土壤,肥效大幅提升,减少化肥用量。

3、快速大量杀伤病虫害。秸秆粉碎过程中稻虱被大量杀伤,残余也无处隐藏,无法过冬而死亡。相应降低农药用量。

4、催生新的耕地利用模式,治

理冬闲田抛荒。稻田秸秆粉碎后,非常受本地及东阳、磐安等元胡中药材种植户欢迎,可以200元/亩价格转租冬闲田,提高土地利用率,同时提高农户收入和农业增加值。

5、促使我市粮食耕作模式升级。粉碎还田虽增加一道种植环节,但大幅减少后续机耕、治虫、培肥等环节的用工用资成本。同时,在稻麦轮作、稻油轮作、双季稻轮作等过程中发挥重要的抢时提效作用。



市卫生监督所 开展医疗卫生机构 传染病防治分类监督 综合评价试点工作

通讯员 吴昊

为切实加强传染病防控工作,市卫生监督所通过开展医疗卫生机构传染病防治分类监督综合评价试点工作,了解我市医疗卫生机构传染病防治工作落实和执行情况,收集并分析医疗卫生机构传染病防治工作存在的问题,总结经验,为明年铺开全市医疗卫生机构传染病防治分类监督综合评价工作打下良好基础。

今年,我市选取了市妇保院作为试点对象,开展了医疗卫生机构传染病防治分类监督综合评价试点工作。

市卫生监督所对照《二级及以上医院传染病防治监督检查评价表》评分标准,对市妇保院综合管理、预防接种、法定传染病疫情报告、传染病疫情控制、消毒隔离、医疗废物处置和病原微生物实验室生物安全管理等7项内容进行监督检查,检查评分90分,为优秀单位。市妇保院在传染病防控、消毒隔离管理等方面均已较为规范,达到了通过试点促进其传染病防控工作规范管理的目的。

以本次试点工作为契机,市卫生监督所今后将积极探索监督执法与行政管理有机结合的工作模式,建立监督执法信息分析与通报制度,逐步提高传染病防治监督工作效率与水平。



头晕脑涨或是颈椎病在作怪

记者 李梦楚

颈椎是身体承上启下的重要部位,牵一发而动全身。由于承受各种负荷劳损,加上外伤、衰老等原因,颈椎极易发生蜕变,导致颈椎疾病。颈椎病是中老年人的常见病、多发病,不仅如此,越来越多的年轻人也开始受到颈椎病困扰。想要预防、治疗颈椎病,掌握相关知识很有必要。近日,记者来到胡响亮中医诊所,请主治医师胡响亮介绍相关知识。

可对照六种类型 判断自己有无颈椎病

胡响亮介绍,长期伏案工作者、长期使用电脑的工作者、司机、财会等都是颈椎病偏爱的人群。但是,出现颈部酸痛、头晕、耳鸣等不一定是颈椎病所致。引起头晕的原因很多,如高血压患者血压控制不好、脑基地动脉供血不足等都会引

起头晕。要治疗颈椎病,必须正确诊断后对症下药才能奏效。

怎么判断自己有没有患颈椎病呢?胡响亮介绍,颈椎病一般分为以下六种类型,大家可对照自查是否有以下症状:头、颈、肩、臂疼痛,颈肩不适,背部酸胀、疼痛,颈椎活动受限等局限性症状为颈型;颈项部板硬疼痛,活动受限,有一侧上肢、手指麻木疼痛等症状为神经根型;眩晕、头痛、恶心、呕吐、耳鸣、听力下降、视物不清等症状为椎动脉型;四肢麻木,沉重、无力、跌跤等症状为脊髓型;枕部痛、头昏沉、偏头痛、心慌、胸闷、肢凉、四肢酸胀、眼花耳鸣等症状为交感神经型;同时存在两型或两型以上症状的为混合型。

颈椎病应 未病先防 发现症状马上治疗

颈椎病过早地出现在白领人群,归根结底是不良工作习惯所致,

只要引起重视,即可做到未病先防。胡响亮介绍,长期伏案工作者或长期使用电脑的工作者,应改正不良坐姿、腰姿,不时站起来走动,活动一下肩部,做低头、抬头、左转、右转、前伸、后缩等动作,使颈肩部肌肉得到放松;选择游泳、打羽毛球、练瑜伽等体育运动,增强颈椎、腰椎前后韧带的力量;合理用枕,注意保暖,预防风寒、潮湿,冬季外出时可戴围巾,防止颈部受风受寒。

要注意的是,颈椎病严重者不可以防代治,如果真的患上颈椎病,不能盲目治疗,治疗不当容易将小病拖成大病。一旦发现症状,还是应该尽早到正规医院进行治疗,以免耽误治疗的最佳时机。



关注健康资讯

公益广告

共享森林美景 严防森林火灾